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ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 06 dias do mês de março de 2025,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua nona sessão ordinária da primeira
sessão legislativa da décima oitava legislatura, com a presença dos Vereadores  Sidnei Oliveira Telles
Filho (PRESIDENTE EM EXERCÍCIO), Mário Sérgio Verri (2.º VICE-PRESIDENTE), Majorie
Catherine Capdeboscq (1.ª SECRETÁRIA), Luiz Fernando Martins Camargo (2.º SECRETÁRIO),
Italo Lourenço Maroneze (3.º SECRETÁRIO), Ana Lúcia Rodrigues, Cristian Marcos Maia da Silva,
Cristianne Costa Lauer, Daniel Falcioni Malvezzi, Diogo Altamir Lenarduzi Santos, Elizabeth
Akemi Ueta Nishimori, Giselli Patricia Caetano de Lima Bianchini, Guilherme Henrique Machado,
Janderson Flávio Mantovani, José Angelo Salgueiro da Silva, Junior Cesar de Oliveira Bravin,
Lemuel Wilson Rodrigues, Mário Massao Hossokawa, Odair de Oliveira Lima, Sandro Marcos
Campos Martins, Uilian Moraes Segura e William Charles Francisco de Oliveira.  Deixou de
comparecer à presente sessão o Vereador  Geremias Vicente da Silva (3.º VICE-PRESIDENTE). Às
09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando todos em pé com a invocação: “SOB A
PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o
Vereador Odair Fogueteiro procedeu à leitura de texto bíblico. Logo após, foi cantado o Hino a Maringá
por se tratar da primeira sessão ordinária mensal, conforme determina o artigo 123 da Resolução n. 661/21
- Regimento Interno. Regimentalmente, a 1.ª Secretária efetuou a leitura da ata da Sessão Ordinária do
dia 25 de fevereiro de 2025, a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No
prosseguimento do Pequeno Expediente, a 1.ª Secretária também efetuou a leitura das súmulas das
matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no site, nos
links "pauta da sessão" e "sessão plenária".  Passo seguinte, o Senhor Presidente declarou abertas as
inscrições para o pronunciamento dos senhores Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento
Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso da palavra os Vereadores Sidnei Telles, Uilian da Farmácia,
Professora Ana Lúcia, William Gentil e Luiz Neto. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da
palavra, passou-se ao período da ORDEM DO DIA, quando o senhor Presidente solicitou à 1.ª Secretária
que efetuasse a leitura do ITEM 1.º - VETO N. 1.044/2024 - TOTAL, ao Projeto de Lei n. 11.909/2024,
que fixa os subsídios do Prefeito, do Vice-Prefeito e dos Secretários Municipais, para a próxima gestão
administrativa, altera a Lei n. 11.574/2022, que fixou o subsídio dos Vereadores para a próxima legislatura,
e dá outras providências. Colocado em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Sidnei Telles e
Flávio Mantovani. Colocado em votação, o veto foi aceito por unanimidade, em discussão única. ITEM
2.º - PROJETO DE LEI N. 17.112/2025, de autoria da Vereadora Majô Capdeboscq, que dispõe sobre o
credenciamento de empresas para a realização de pequenos serviços de manutenção e reparo em bens e
logradouros públicos municipais. Colocado em discussão, fizeram uso da palavra a Vereadora Majô
Capdeboscq e Sidnei Telles. Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão.
Passo seguinte, pela ordem, o Vereador Mário Hossokawa solicitou o adiamento da discussão, por duas
sessões, do ITEM 3.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.336/2025, de autoria do Vereador
Mário Hossokawa, que revoga a Lei Complementar n. 745/2008, que autoriza a concessão de descontos no
pagamento do IPTU para a implantação de estacionamentos rotativos de veículos no Município de
Maringá e dá outras providências. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por
unanimidade. ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 16.901/2024, de autoria dos Vereadores Delegado Luiz
Alves, Mário Verri, William Gentil, Mário Hossokawa, Luiz Neto, Giselli Bianchini e Akemi Nishimori,
que altera a redação do art. 7.º da Lei n. 7.780/2007, que disciplina a denominação de vias, logradouros e
próprios públicos municipais e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por
unanimidade, em terceira discussão.  ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N. 17.114/2025, de autoria do
Vereador Leandro Bravin, que inclui no Calendário Oficial do Município a Copa Cidade Canção e a Copa
Catedral e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em
segunda discussão.  ITEM 6.º - PROJETO DE LEI N. 17.224/2025, de autoria da Vereadora Giselli
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Bianchini, que institui o Dia do Patriota Conservador no Município de Maringá e dá outras providências.
Colocado em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Professora Ana Lúcia e Giselli Bianchini.
Colocado em votação, foi aprovado por 15 votos contra 5, em segunda discussão. Em seguida, justificou
seu voto contrário à matéria o Vereador Flávio Mantovani. Na sequência, pela ordem, a Vereadora
Professora Ana Lúcia solicitou que constasse o registro na ata  do nome dos Vereadores que votaram
contrário à matéria, sendo de imediato deferido pelo senhor Presidente. Assim, registra-se o voto contrário
ao Projeto de Lei n. 17.224/2025 dos Vereadores Flávio Mantovani, Italo L. Maroneze, Lemuel do
Salvando Vidas, Mário Verri e Professora Ana Lúcia, registra-se, ainda, a ausência do Vereador Luiz Neto
na votação da matéria. ITEM 7.º - PROJETO DE LEI N. 17.220/2025, de autoria do Vereador Mário
Hossokawa, que revoga a Lei n. 6.509/2004, que dispõe sobre a responsabilidade pelo reparo do passeio
público, nos casos que especifica.  Colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador Mário
Hossokawa. Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 8.º -
PROJETO DE RESOLUÇÃO N. 926/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer, que institui a solenidade
oficial do Poder Legislativo em comemoração ao Dia Internacional da Mulher e dá outras
providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em terceira
discussão. Logo após, pela ordem, o Vereador Italo Maroneze solicitou a deliberação em bloco, dos itens
9.º a 22, dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por
unanimidade. Assim sendo, os itens 9.º a 22 foram apreciados em bloco como seguem transcritos: ITEM
9º  -  REQUERIMENTO N.  130/2025, de autoria do Vereador Júnior Bravin, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se a Lei n. 8.178, que
autoriza a distribuição de protetores solares aos funcionários públicos municipais que desempenham suas
atividades laborais expostos a radiação solar, está sendo cumprida. Em caso negativo, decline os motivos e
se há previsão para o cumprimento da referida lei.  ITEM 10  -  REQUERIMENTO N.  155/2025, de
autoria do Vereador William Gentil, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, qual a previsão para o pagamento de adicional de insalubridade aos
servidores auxiliares operacionais do quadro próprio de funcionários públicos do Município de
Maringá. ITEM 11 - REQUERIMENTO N. 201/2025, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de institui no Município de Maringá o Serviço de Proteção à Saúde Bucal da Pessoa com
Qualquer Tipo de Transtorno reconhecido pela Secretaria Municipal de Saúde, com o apoio de
especialistas e/ou representantes de associações vinculadas ao transtorno identificado. Em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 12  -
  REQUERIMENTO N.  219/2025, de autoria do Vereador Luiz Neto, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, os motivos pelos quais as
filas para vagas nos centros municipais de educação infantil e nas escolas municipais não ocorrem de
forma on-line, como em outras cidades, e se há previsão para a implantação de algum meio que faço a fila
sair do presencial e pelos menos 50% (cinquenta por cento) das vagas serem disponibilizadas de forma on-
line. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 13 - REQUERIMENTO N. 398/2025, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se existe algum
estudo para a implementação da Faixa Azul para motociclistas em Maringá. Em caso negativo, se há
possibilidade de determinar a realização de estudos e projetos para que seja implantado o benefício no
Município. ITEM 14 - REQUERIMENTO N. 405/2025, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, o
quanto segue:m 1 - se a Municipalidade tem a intenção iminente de utilizar e distribuir livros com
conteúdos eróticos nas escolas municipais. Em caso positivo, decline quais são os critérios e
fundamentações adotados para tal prática; 2 - considerando a eventualidade dessa intenção, se a
Municipalidade entende que seria necessária a regulamentação dessa prática por meio de Lei Municipal,
conforme a proposta do Projeto de Lei n. 17147/2025, que visa a proibição da distribuição desse tipo de
material no ambiente escolar; 3 - se essa suposta intenção de distribuição de livros com conteúdos eróticos
já fez parte da agenda da Secretaria Municipal de Educação (SEDUC) neste início de gestão. Em caso
positivo, decline quais foram as tratativas, documentos e registros formais que comprovem esse debate; 4 -
de que forma a gestão municipal tem garantido o cumprimento do Estatuto da Criança e do Adolescente
(ECA) e demais legislações federais no que tange ao material didático disponibilizado nas escolas
municipais. ITEM 15  -  REQUERIMENTO N.  450/2025, de autoria do Vereador Sidnei Telles,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, se há possibilidade de desenvolver um
estudo técnico para a criação de um espaço de visitação pública com a designação "Verde que te Quero
Ver-te", apresentando um plano de ação para a criação desse espaço, incluindo a definição do local, o
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projeto de implantação, o cronograma de execução e o orçamento necessário, para que se contemple uma
"Visitação à Coleção de Arborização", com espécies de árvores nativas e exóticas, com o objetivo de: 1 -
Promover a educação ambiental e a conscientização da população sobre a importância da preservação da
biodiversidade; 2 - Criar um espaço de lazer e recreação para a população; 3 - Estimular a pesquisa e o
estudo das espécies de árvores existentes no Brasil e no mundo.  ITEM 16  -  REQUERIMENTO
N. 481/2025, de autoria do Vereador Italo L. Maroneze, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para construção de um Centro Dia do
Idoso na Rua Rio Samambaia, 930, no Jardim Campos Elíseos. Em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 17  -  REQUERIMENTO
N. 544/2025, de autoria do Vereador Jeremias, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a adoção de medidas que tornem proíbido
o estacionamento de veículos na Rua Paranaguá e demais vias que apresentam congestinamentos entre às
6h30min e às 8h30min, como já realizado em outros locais e aprovado pela população em geral, gerando
significativa melhora do tráfego de veículos. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade,
e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 18  -  REQUERIMENTO N.  553/2025, de autoria da
Vereadora Akemi Nishimori, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público,  se há previsão para  alterar  o artigo 2.º, da Lei 6.914/2005, que instituiu a
Comissão Permanente de Acessibilidade – CPA – e dá outras providências, aumentando em 18 (dezoito)
membros a comissão, incluindo o inciso XVIII com um representante da Secretária Municipal da Pessoa
com Deficiência, visando fortalecer as ações de acessibilidade e inclusão em nosso município. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 19 -
 REQUERIMENTO N. 557/2025, de autoria do Vereador Guilherme Machado, solicitando ao Prefeito
Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a instalação de quadros decorativos no Terminal Rodoviário de Passageiros de Maringá
Vereador Doutor Jamil Josepetti, contendo fotografias que representem a história, cultura e pontos
turísticos do Município. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo,
decline os motivos.  ITEM 20  -  REQUERIMENTO N.  564/2025, de autoria do Vereador Uilian da
Farmácia, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se a Lei Federal n. 13.722, de 4 de outubro de 2018, que torna obrigatória a capacitação de noções
básicas de primeiro socorros de professores e funcionários de estabelecimentos de ensino público, está
sendo cumprida. Em caso negativo, decline os motivos e se há previsão para o cumprimento da referida
lei. ITEM 21 - REQUERIMENTO N. 568/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir, solicitando ao
Prefeito Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a realização de vistoria no Anel Viário Major Abelardo José da Cruz (Contorno
Norte) visando à implantação de acessos de entradas/saídas aos bairros existentes em toda sua
extensão,  devendo ser objeto de avaliações operacionais e de segurança o  atendimento de veículos de
emergência e/ou de outras demandas prioritárias em casos de acidentes.  Em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 22  - REQUERIMENTO
N. 570/2025, de autoria da Vereadora Giselli Bianchini, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se a Lei n. 11.701/2023,  que institui campanha
sobre o uso consciente e seguro da internet na primeira infância e dá outras providências, está sendo
cumprida. Em caso negativo, decline os motivos e se há previsão para o cumprimento da referida
lei. Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados, por unanimidade, em discussão
única. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, passou-se ao período do GRANDE EXPEDIENTE. Fizeram
uso da palavra os Vereadores Cristian Maia Maninho, Mário Verri, Sidnei Telles e Luiz Neto. Não havendo
mais orador inscrito para fazer uso da palavra, após agradecer a presença de todos, o senhor Presidente
declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada, na forma
regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente
sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais,
todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no site da Câmara Municipal de Maringá, no link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO                                   1.ª SECRETÁRIA
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Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, Presidente em Exercício, em
13/03/2025, às 10:16, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Majorie Catherine Capdeboscq, 1.ª Secretária, em
13/03/2025, às 10:20, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.cmm.pr.gov.br/verifica informando
o código verificador 0377351 e o código CRC 77CDC245.
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